

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ!

(Фотохроника ТАСС).

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

1 декабря 1975 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. о вопросах очередного XXV съезда КПСС.

Пленум принял соответствующее постановление.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1976 год».

На Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежnev Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление.

**Постановление Пленума ЦК КПСС,
принятое 1 декабря 1975 года**

ВОПРОСЫ ОЧЕРЕДНОГО XXV СЪЕЗДА КПСС

1. Утвердить следующий порядок ванияем на областных, краевых пар-тийных конференциях и съездах Центрального Комитета КПСС:

1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партийных союзовых республик. Выборы делегатов на съезд КПСС в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.

3) Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

2. Установить норму представительства на XXV съезд КПСС: один делегат от 3000 членов партии.

3. Делегаты на XXV съезд КПСС избираются согласно Уставу соответствующих войсковых соединений.

**Постановление Пленума ЦК КПСС,
принятое 1 декабря 1975 года**

О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХО- ЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1976 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год и Государственного бюджета СССР на 1976 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЯСКОВОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Пятница, 5 декабря 1975 года

№ 146 (4197)

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 2 декабря в сельском хозяйстве, перевыполнены задания плана по производству хлопка и некоторым другим продуктам. Возросли производство и закупки мяса, молока, яиц, шерсти.

Затем докладчик охарактеризовал основные направления Государственного плана на будущий год. В 1976 году наша страна вступает в новый этап коммунистического строительства.

На состоявшемся 1 декабря Пленуме ЦК КПСС с большой речью труда колхозников — до 98 рублей в месяц, или на 5 процентов. Предстоит осуществить большую программу жилищного и коммунального строительства. Будут построены жилые дома общей площадью 111 миллионов квадратных метров, что на 1,7 миллиона квадратных метров больше, чем в текущем году.

Реальные доходы на душу населения в 1976 году намечено увеличить на 3,7 процента. Среднемесячная заработка рабочих и служащих повысится до 150 рублей, или на 2,7 процента, и оплата труда колхозников — до 98 рублей в месяц, или на 5 процентов. Предстоит осуществить большую программу жилищного и коммунального строительства. Будут построены жилые дома общей площадью 111 миллионов квадратных метров, что на 1,7 миллиона квадратных метров больше, чем в текущем году.

Специально устанавливаются задания по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов.

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год на сессии выступил Министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет СССР на 1976 год внесен на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 223,5 миллиарда рублей, по расходам — 223,3 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 200 миллионов рублей. В бюджет получили отражение поставленные Коммунистической партией задачи по существенному ускорению темпов научно-технического прогресса, более полной мобилизации внутрихозяйственных резервов, усилению режима экономии в использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Предусматривается более эффективное использование производственных мощностей во всех отраслях народного хозяйства. Рост национального дохода составит 5,4 процента. Объем промышленной продукции увеличится в среднем на 4,3 процента. Для укрепления материально-технической базы сельского хозяйства предусмотрено увеличить производство тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования. Возрастут поставки минеральных удобрений.

Валовая продукция сельского хозяйства составит в 1976 году более 121 миллиарда рублей (в ценах 1970 года).

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

В ОПРОСЫ прав, свободы, равенства граждан в социалистическом государстве всесторонне разработал В. И. Ленин. Он неоднократно высказывал мысль о том, что только с победой пролетарской революции, «только с социализма начинается быстрое, настоящее, действительно массовое, при участии большинства населения, а затем всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни».

Ленинские идеи о демократии, правах и свободах граждан в нашей стране последовательно воплощаются в жизнь. Победа социализма в ССР, коренные преобразования в области политической и социальной жизни закреплены в конституционном и текущем законодательстве. Конституции Союза ССР, союзных и автономных республик устанавливают также основные права, свободы и обязанности советских граждан, гарантии и средства их осуществления.

Советские законы стоят на страже демократических прав и свобод граждан, они предусматривают строгое наказание тех лиц, которые посягают на права и законные интересы личности.

Советские граждане обладают широким кругом прав, дающих им возможность активно участвовать в политической, экономической и культурной жизни социалистического общества. Права и обязанности граждан ССР устанавливаются действующим советским правом,

прежде всего такими его отраслями, как государственное, административное, гражданское, семейное, земельное и другие.

Среди прав и обязанностей советских граждан особое место занимают такие, которые определяют основы правового положения граждан в обществе, т. е. являются ос-

тавленность граждан в завтрашнем дне. В ССР проводятся в жизнь принципы социализма: «от каждого по способности, каждому по труду» и «кто не работает, тот не ест» (ст. 12 Конституции). Важное значение в обеспечении права граждан на труд имеет постоянная забота партии и государства об

Право на образование обеспечивается в ССР всеобщим средним образованием, широким развитием профессионально-технического, среднего специального и высшего образования, всемерным развитием вечернего и заочного обучения, бесплатностью всех видов образования, системой государственных

санкций прокурора (ст. 127 Конституции ССР).

С основными правами советских граждан тесно связаны основные их обязанности. Называются они основными потому, что охватывают наиболее важные сферы общественной и государственной жизни страны, деятельности людей. От их добросовестного исполнения зависят состояние социалистического хозяйства, организация и производительность труда, укрепление законности, общественного порядка, обороны ССР, состояние морального и политического единства народа.

Конституция ССР (ст. 130—133) предусматривает следующие обязанности граждан: неукоснительно соблюдать основной закон государства — Конституцию, а также все другие законодательные акты; строго блюсти дисциплину труда; честно относиться к общественному долгу; уважать правила социалистического общежития, боречь и укреплять социалистическую собственность; защищать свое отечество.

Конституция выражает коренные интересы и волю советского народа. Поэтому строгое соблюдение Конституции является залогом процветания и могущества Советского государства, основой укрепления нашего общественного и государственного строя.

П. КОЛОМЕЦ,
председатель районного
народного суда.

КОНСТИТУЦИЕЙ ЗАКРЕПЛЕНО

новополагающими или основными. Они отражают наиболее существенные связи гражданина с обществом и государством. Эти права и обязанности закреплены основным законом государства — Конституцией ССР и являются определяющими по отношению ко всем другим правам и обязанностям.

К основным правам граждан Конституция ССР относит: право на труд, право на отдых, право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование, свободу совести, свободу печати, свободу уличных шествий и демонстраций, право объединения в общественные организации, неприкосновенность личности, неприкосновенность жилища и тайной переписки.

Право на труд — главный источник материального благосостояния,

улучшении условий труда, о сокращении рабочего дня, а также о повышении заработной платы рабочим и служащим и доходов колхозников.

С правом граждан на труд тесно связано право на отдых. Плотвоторый производственный труд немыслим без хорошего отдыха, без восстановления затраченных на работу сил. КПСС и Советское государство всегда придавали и придают большое значение организации отдыха трудящихся, установлению строгого режима рабочего дня, расширению сети домов отдыха, клубов, библиотек, стадионов, туристических баз и т. п. Рабочим и служащим в нашей стране ежегодно предоставляются оплачиваемые отпуска продолжительностью от 15 до 48 дней. Право на отдых связано также с бесплатным медицинским обслуживанием граждан в ССР.

стипендий. Этот перечень гарантов закреплен ст. 121 Конституции ССР.

Право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни или потери трудоспособности гарантируется в ССР прежде всего широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства (ст. 120 Конституции ССР).

К политическим правам и свободам относятся: право избирать и быть избранным в Советы и народные суды, право отзыва депутатов и народных судей.

В системе прав и свобод советских граждан важное место занимают неприкосновенность личности, жилища, тайна переписки. Неприкосновенность личности означает, что в нашей стране никто не может быть подвергнут аресту, если нет об этом постановления суда или

И жарко подчас приходится нерадивому хозяйственнику, если он плохо относится к порученному делу. В таких случаях председатель сельского Совета находит такие слова, от которых еще долго приходится краснеть нерадивому, и уж потом он, наверняка, подобного промаха не повторит. Идут к Ольге Федоровне Чиряй с открытой душой решать наболевшие вопросы. Никому она не отказывает в совете. Терпеливо, по несколько раз может объяснить

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА ПЕРЕДАЮТ ЗНАНИЯ ДРУГИМ

«Искусство всякого пропагандиста и всякого агитатора в том и состоит, чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвоемой, возможно нагляднее и тверже запечатляющей».

Эти слова В. И. Ленина являются для Евгении Максимовны Ломаковой, — пропагандиста-агитатора яйской средней школы № 2, ориентиром в ее трудной работе.

Второй год ведет Евгения Максимовна теоретический семинар по изучению работ В. И. Ленина. Для того, чтобы вести эту работу в учительской среде, нужно обладать поистине широким теоретическим кругозором, глубокой осведомленностью в науке.

Изучение ленинского наследия на политзанятиях требует серьезной подготовки. Тщательно готовятся к семинару, подбирают богатый материал, продумывают свои выступления учителья Л. П. Севостьянова, А. Е. Корнева, В. В. Шипилова. Ведь научить учеников можно лишь тому, что умеешь сам.

Каждый учебный предмет в школе так или иначе связан с изучением произведений В. И. Ленина. Хорошо освещает ленинскую тему при изучении химии В. А. Попова. На своих уроках Валентина Александровна показывает ленинскую заботу о развертывании научно-технических исследований, о внедрении их в практику.

Большую помощь в проведении политзанятий оказывают Евгении Максимовне учителья истории Н. С. Наберухина,

М. Г. Зубова, С. С. Мосенкова, проводя разъяснительную работу по основным вопросам современности. На занятиях изучаются материалы съездов партии, документы КПСС, международное коммунистическое и рабочее движение.

Яркость привлекаемого материала, большой эмоциональный заряд, который вносит в свое дело Евгения Максимовна Ломакова, делают политзанятия в школе № 2 интересными и содержательными. Они создают единый стиль работы школы по политическому воспитанию.

«Во всякой школе самое важное», — говорит В. И. Ленин, — идеино-политическое направление лекций. Чем определяется это направление? Всесильно и исключительно составом лекторов».

Л. КУДРЯВЦЕВА.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

Растет благосостояние

давское село. Оно во многое напоминает сейчас поселок городского типа.

В двухэтажных домах колхозников есть и водопровод, и газ, и телефон.

Рост благосостояния сельских тружеников является еще одним ярким подтверждением того, что главная задача XXIV съезда КПСС — обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни советских людей — успешно выполняется.

На верхнем снимке: за годы девятой пятилетки на центральной усадьбе колхоза вырос новый поселок.

На нижнем снимке: многодетной семье Ямницих, приехавшей недавно в колхоз с Украины, вручен символический ключ от нового благоустроенного многокомнатного дома.

(Фотохроника ТАСС).

Председатель сельсовета. За чрезмерно упорному посетителю, этими словами кроется масса забот, трудностей, порой таких, от которых руки опускаются. Но он идет, ищет и в конце концов находит выход из создавшегося трудного положения.

Еще в юности приехала Ольга Федоровна в Сибирь, приехала и полюбила этот благодатный край. Понравилась ей приветливость здешних людей, которые сразу же окружили ее заботой, помогли, где делом, а где добрым словом за ее доброту, честность и еще за ее нужную, самую гуманную профессию учителя.

Со временем ее характер приобрел твердость, вот тут-то и проявился в полную силу ее способности. Люди полюбили молодую учительницу за ее душевность, теплоту и в то же время за твердость характера и принципиальность в нужный момент.

На селе забот много, а она успевает всюду, не так часто ее — секретаря цеховой парторганизации — можно встретить в рабочем кабинете, зато ее часто видят на ферме у животноводов, в клубе.

Во время уборочной страды она — на полевом стане, всегда поинтересуется, как питаются механизаторы, приехавшие на уборочную горожане или студенты. Непременно побывает в их жилом помещении, поинтересуется, как организован отдых.

За что нужно сделать, как поступить в том или ином случае.

Вот за эту ее отзывчивость и уважают в Судженке председателя Совета, хотя эту должность она занимает не так давно. Приходилось работать и управляющим отделением, потому ей близки и знакомы заботы селян — земледельцев, животноводов.

Рядом с документами о рождении ребенка, которые выписывает она счастливому отцу, лежат обычные сводки о надоях, обычные бухгалтерские книги и многие другие документы. Привычные к труду руки учительницы часто держат ручку: надо написать письмо в район, ответить на полученные, поинтересоваться, как учится в областном центре в педагогическом университете ее дочь.

Идя домой поздним вечером, председатель сельсовета хозяйственным глазом окидывает улицу, смотрит на дома, приорощенные снегом. Вот тут в семье что-то не клеится, нужно будет поговорить с супругами, а эти, если и поссорятся, сами найдут выход из затруднительного положения.

Трудна работа председателя сельсовета, но как бы ни тяжело было, легче становится от сознания того, что твоя помощь и твой совет дороги людям, а сама ты нужна им.

М. МЕРЩИЕВ.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Рубка колхоза «Маяк» Единецкого района — центральная усадьба — типичное мол-



В НАШЕМ районе многие знают Ивана Никаноровича Голозубова. Это человек, который отдал всю жизнь хлеборобскому делу. Даже находясь на заслуженном отдыхе, он принимает участие в общественном труде.

Прожив всю жизнь в селе, он хорошо знает нужды хлеборобов и животноводов и никогда не откажет в добром слове молодым. А посоветовать ветерану есть что.

В далеком 1933 году вступил Иван Никанорович вместе с семьей в колхоз, и ему самому довелось проводить коллективизацию почти с начала ее зарождения. Только в суровые годы Великой Отечественной хлебороб оставил любимое дело, чтобы защищать за воевания Октября. Когда же отремонтили последние залпы, о будущем думать не приходилось, — тянула Ивана Никаноровича к себе земля.

В нелегкие послевоенные годы восстановления разрушенного хозяйства партия призвала тружеников села работать с удвоенной энергией, на полях и фермах совершились трудовые подвиги.

Вернувшись в родное село, Иван Никанорович в первые же дни пришел в правление к бывшему агроному совхоза «Анжерский» приходилось по 33 тонны, такого и попросил направить его работать в звено по выращиванию картофеля. Правление решило поручить звено получило по 53 тонны

— Сейчас труд полеводов стал намного легче, чем в те далекие

ЗАВИДНОЙ СУДЬБЫ ЧЕЛОВЕК

ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

годы, — вспоминает ветеран. — На труд полеводов, а звеньевой Иван помочь пришли тракторы, современные комбайны и другие сельскохозяйственные машины, а тогда заменили лошади, быки и руки сельского труженика.

Зимой всем звеном вывозили перегной на поля, когда же начал таять снег, разбрасывали его по всей площади. Сажали вручную, по 44 тысячи картофелин на гектар. Все лето заботливо ухаживали за картофельным полем, окучивали, подкармливали. И ухоженное поле ответило высоким урожаем.

Это было видно еще, когда пришло

время цветения, будто белое облачко легло на землю. Некоторые даже улыбались, вот, мол, ходите с гадир на птицеферме, уважаемый тяпкой по полу, каждый куст на селе человек. Да и все остальные члены его семьи так или иначе связаны с жизнью села.

На звено получили по пятнадцать килограммов. Сами дивились полученному урожаю, на гектар

...Давно проложили тропку к его дому односельчане. И каждому Иван Никанорович Голозубов, коммунист, член цехового комитета профсоюза, поможет добрым словом, советом.

М. ДНЕПРОВ.

п. Майск.

**Экономистом
быть
обязан**

ДУМЫ И ПЛАНЫ

Пятый завершающий год пятилетки — год подведения итогов и закладки новых планов.

Во всех этих делах сказывается организующая роль партии и целенаправленная деятельность руководящих хозяйственных кадров — непосредственных организаторов производства.

Недавно на отчетно-выборном партийном собрании совхоза были подведены итоги нашего труда за 1975 год. Коммунисты выражали озабоченность по поводу дел, сложившихся за прошедший период.

Отрадно, что хозяйство выполнило план продажи мяса государству на 104,7 процента, план заготовки сена — на 101, сенажа — на 131 процент. Продали государству молока на 711 центнеров, зерна — на 2070, картофеля — на 4680 центнеров больше, чем в прошлом году. По сравнению с прошлым годом мы имеем больше трубы и сочных кормов.

При всем этом мы не получили плановой урожайности зерновых, не достигли запланированного привеса молодняка.

Каждый труженик нашего совхоза знает и ищет пути устранения существующих недостатков. Хороших показателей в текущем году добились такие доярки, как В. В. Коровина, М. И. Дицель, М. К. Эммер, А. Габдрахимова, А. Корчуганова, Ф. Зиганшина. Все они уже перешагнули рубежи пятилетнего плана и с сентября трудятся в счет десятой пятилетки. Механизаторы А. В. Кремнев, М. Ф. Морозов, М. П. Ломтев и другие также находятся в передних рядах трудового фронта.

Есть у нас еще нерешенные задачи: нужно построить мост через Китат, без которого нет возможности проехать на животноводческие фермы; требуются запасные части для тракторов, используемых для подвозки кормов к фермам; руководителям торговых организаций следует усилить внимание к торговле на селе.

Хочется сказать, что труженики совхоза «Первомайский» в оставшееся время не пожалеют сил и энергии для успешного завершения народнохозяйственных планов девятой пятилетки и с честью встретят предстоящий XXV съезд нашей партии.

В. КОРОТКИХ,
шофер совхоза «Первомайский».



По праву пользуется заслуженным уважением доярка из бригады В. Д. Кравцовой (колхоз «Победа») Александра Терентьевна Kovaleva. По итогам ноября ею от каждой фуражной коровы своей группы выдано по 113 килограммов молока. Это один из лучших показателей в колхозе.

На снимке: А. Т. Kovaleva.

Фото Н. Павкина

СПРАШИВАЙТЕ-ОТВЕЧАЕМ

КТО ПОЛЬЗУЕТСЯ ЛЬГОТАМИ ПО ОПЛАТЕ ЖИЛОЙ ПЛОЩАДИ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Разъясните, пожалуйста, какими льготами пользуются инвалиды Великой Отечественной войны, а также семьи погибших, при оплате за квартиру и другие услуги. У нас, в Улановке, не знают, что это за льготы и на каких основаниях они применяются.

Т. ЧЕРНОВА.
с. Улановка.

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 18 апреля 1975 года льготы по оплате жилой площади и коммунальных услуг предоставляются:

инвалидам Отечественной войны I и 2 групп, включая инвалидов из числа партизан Отечественной войны, рабочих и служащих соответствующих категорий, ставших инвалидами в связи с ранением, увечьем или заболеванием, полученными в период Отечественной войны в районе военных действий, на прифронтовых участках железных дорог, на сооружении оборонительных рубежей, военно-морских баз и аэродромов, приравненных по пенсионному обеспечению к военно-специальным постановлениям и распоряжениям Правительства СССР;

приравненным к инвалидам Отечественной войны другим инвалидам I и 2 групп из числа: военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте в другие периоды, и партизан гражданской войны;

граждан, ставших инвалидами в связи с ранением, увечьем или заболеванием, полученными в период пребывания в истребительных батальонах, в звоздах и отрядах защиты народа.

семьям, получающим пенсии по случаю потери кормильца из числа военнослужащих и других лиц, указанных выше.

Лицам, пользующимся правом на льготы и проживающим совместно с ними членам их семей предоставляется скидка в размере 50 процентов с установленной оп-

латы за пользование следующими видами коммунальных услуг: отоплением, водопроводом, включая горячее водоснабжение, канализацией, газом и электроэнергией.

Какие предоставлены льготы по проезду на городском пассажирском транспорте, кому и по каким документам:

право бесплатного проезда на всех видах городского транспорта (за исключением такси) в сельской местности предоставляется всем инвалидам Отечественной войны независимо от групп инвалидности и вида получаемой пенсии;

право бесплатного проезда городским пассажирским транспортом (кроме такси) предоставляется в любом городе независимо от места жительства инвалида;

право бесплатного проезда в сельской местности на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси) предоставляется на пригородных и междугородних маршрутах, в том числе внутрирайонных, внутриобластных и межобластных, межреспубликанских в пределах административного района по месту жительства инвалида;

документом, дающим право на льготы, является удостоверение «О праве на льготы», введенное указом Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, а до его получения — пенсионное удостоверение, выданное ранее с отметкой органа социального обеспечения, о праве на льготы, установленные для инвалидов Отечественной войны.

В начале 1976 года будут выданы новые удостоверения. Лицам, имеющим право на бесплатный проезд, представить в районный отдел социального обеспечения две фотокарточки (размером 2x3 см), для заполнения им удостоверения.

А. УМАНОВА,
зав. районным отделом
социального обеспечения.



Около двенадцати лет работает на трактороремонтном заводе Александр Иванович Суменков. Продолжительное время он находится на руководящей должности, являясь старшим мастером тракторного цеха. Дисциплинированный, исполнительный, принимающий нужды производства как свои собственные, он того же требует от рабочих цеха, за что и пользуется их уважением.

На снимке: А. И. Суменков.

Фото Н. Павкина.

ИСПОЛЬЗУЯ ПРАВО НА ОТДЫХ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

327 детей работников сельского хозяйства района оздоровлено в нынешнем году в пионерских лагерях.

60 человек членов профсоюза рабочих совхозов и колхозов

ков отдохнуло в Домах отдыха.

75 человек, занятых в сельском хозяйстве, поправили свое здоровье в санаториях и на курортах страны.

9 человек из числа работни

ков сельского хозяйства совершили туристические поездки по путевкам, выданным районкомом профсоюза сельского хозяйства.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Н. ЕРОХИНА



ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

9 МАЯ

Наташа Ерохина родилась и выросла в нашем поселке. В 1968 году закончила десятилетку. В настоящее время она — работница Язского узда связи. Стихи начала писать с детства. Лирические стихотворения ее мелодичны и задушевны. Несколько отрывков из поэтической тетради мы предлагаем читателям.

ЗИМНЕЕ

Метель никак не утихает
И на страницах декабря
Мне пишет белыми стихами
О том, как грустно без тебя.
О том, что птицам петь не скоро
И долго, долго ждать тепла.

Зима с весной затеет споры,
Как будто не весна права.
И что разлука нас затронет,
А счастье — мимо, стороной.
Подснежники в мои ладони
Не ты положишь, а другой.

МАРТ

Ты и нежен и ласков,
И упрямый порою.
Ты — весенняя сказка
С первой талой водою.
С первым вздохом березы,
С первым солнышком лучиком,
С первой синей полоскою
За тяжелыми тучами.

Пусть зима еле-еле,
Задыхаясь в бреду,
Посыпает метели
Нам с тобой на беду.
Все напрасны старания,
В холод больше не верю,
Я спешу на свидание
К мальчишке Апрелю.

* * *

Еще лето, еще лето,
Только дождь стучит по крыше.
Еще лето, еще лето,
Только птиц почти не слышишь.
Еще лето, еще лето,
Но длиннее стали ночи.

Еще лето, видишь, лето:
Речка в брызгах вся хохочет.
Еще лета, еще лета,
Ну, еще один денечек!
Но мелькает в поле где-то
Рыжей осени платочек.

СТО ПУТЕЙ, СТО ДОРОГ

ЕСЛИ ОТПУСК В ДЕКАБРЕ

Кемеровский областной совет по туризму в экскурсии по поселку и по туризму и экскурсиям приглашает городу Сочи с осмотром Ботанического сада — дендрария.

юным маршрутам:

8, 10, 12, 14, 16, 17 декабря — автобусное путешествие к подножию Эльбруса.

С 8 декабря — имеются путевки

на путешествие из Армении к Чер-

ному морю.

Путешествие начинается в Ере-

ване — столице Армянской ССР.

Далее туристы посещают Дилижан,

Кировакан, Тбилиси, Телави. Из

Телави туристы направляются в

Сухуми — столицу Абхазской ССР,

совершают экскурсии по городу, в

музей Абхазии, Ботанический сад,

обезьяний питомник.

С 15 и 18 декабря — автобусное

путешествие по берегу Черного мо-

ря. Путешествие начинается в ку-

рортном городе Геленджике, раски-

нувшемся на берегу Геленджик-

ской бухты.

Следующий пункт маршрута —

курортный поселок Архипо-Осипов-

ка, расположенный в 60 км южнее

Геленджика.

Далее туристы переезжают в

Джугбу. Последний пункт маршру-

та — курортный поселок Дагомыс,

расположенный в районе Большие

Сочи. Здесь туристы примут учас-

твие в курортном поселке Архипо-Осиповка, расположенный в Горной Шории. Отправление поезда от железнодорожного вокзала города Кемерова в 19:00 местного времени.

Желаем вам активного, увлека-

тельного отдыха!

3. ЗИМИНА,

ст. инструктор областного

совета по туризму и экскурсиям.

Отчего же ты плачешь, земля?
Тридцать лет над тобой пролетело.
Моя мама давно поседела,
Ну, а ты, как всегда молоды.
Посмотри, как румянит восход
Твои нежные щеки, земля.
Это солнце над миром встаёт,
Поднимает знамена страны.
Только цвета крови тот свет
Тех, кого уже с нами нет.
Тех, кто жизнь свою не берег
И отдал, чтобы жизни была!
Тихо шепчется ветерок
Над могилами павших солдат.
А кругом голоса звенят,
А кругом ликует весна!
Мир спасен тридцать лет назад.
Отчего же ты плачешь, земля?

* * *

Постучалась печаль непрошено.
Этой гостье совсем я не рад.
По кому то, недавно усопшему,
Плачет стынивший сад.
Говорят, лето вместе с птицами
Улетает к чужому теплу.
Я не верю. Другое рождается,
А прошедшее — оно тут.
Еще дышит астрой редкой,
Еще солнце дает глоток,
И забытая осенью ветка
Держит ярко-зеленый листок.
Отошло, отцвело, отбываюло,
Хмелем голову закружив,
И упало вдруг холодом ранено,
И пришел приговор «не жить».
В черных тенях холодного вечера
Растворился далекий май.
И белеет береза свечкою,
И трубят журавли: «Прощай!»

Н. КОВЕШНИКОВА

Девчонка парня провожала

Девчонка парня провожала —
В солдаты парень уходил.
И ждать его пообещала,
Но чтоб скорее приходил.
Перрон, усеянный народом,
Как рой встревоженный жужжал,
Прощаюсь с матерью и домом,
Девчонку парень целовал.
«Вернись ко мне скорей, любимый,
Не заставляй так долго ждать.
Промчаться годы торопливо,—
Тебя я буду вспоминать».
Но вот команда прозвучала.
Состав от дома уходил.
Девчонка парня провожала,
Чтобы скорее приходил.

Осень

За окольцей осень.
Рябина поникла уныло.
Свою грустную песню
Журавли откричали тоскливо.
Я иду по тропинке,
По узорам из листьев опавших.
А тропинка уводит
В лес под пение птиц запоздавших.
Загрустила береза,
Дуб совсем стариковски вздыхает.
Лишь незнающий усталы ветер
Обнаженные ветви качает.
Тихо стонет осинник.
Грустно стало и мне поневоле,
Вспоминаю, как вместе
Мы бродили на этом приволье.
Да, вторую уж осень
Я встречаю одна, без любимого,
Моя юность проходит,
Как прощальная песнь журавлиная.

п. Красная Горка,
Анжерского сельсовета.



МОРОЗ И СОЛНЦЕ —
ДЕНЬ ЧУДЕСНЫЙ!

Фотоэтюд Н. Павкина.

Следующий номер газеты выйдет
во вторник, 9 декабря 1975 года.

А. З. КОПТЕЛОВ.

Редактор

НАШ АДРЕС

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора, отдела партийной жиз-
ни — 2-12-35, 2-19-07, ответсекретаря —
2-18-83, отдела культуры и писем —
2-15-67, сельхозотдела — 2-15-43, бух-
галтерии — 2-19-51, зав. типографи-
ей — 2-14-07.

ПИШИТЕ,

ЗАХОДИТЕ,

ЗВОНИТЕ.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: линотипистка Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники Л. В. Тропина, Г. А. Дударева, корректор В. П. Янова.

Яблонская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Кемеровского управления издательства, полиграфия и книжной торговли.

Объем 1 к. д.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2578